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„ Jövel, Szentlélek Úristen! ”
„Lészen az utolsó napokban, ezt mondja Isten, kitöltök az én Lelkemből minden testre”

Jóel 3,1

Mindnyájan tudjuk, hogy a Pünkösd a Szentlélek kitöltésének az 
ünnepe. De, hogy megértsük ezt a kifejezést, ki kell nyitnunk a 
régi írásokat. Istennek van egy másik ígérete és áldása. Ez az eső. 
Ennek az áldásai meg fogják változtatni, szépíteni, gazdagítani 
az életet ezen a földön. Jóel próféta könyvében olvassuk ezt: 
„… és lészen azután, hogy kiöntöm Lelkemet minden testre.” 
Tehát ez itt a kép, amely ebben a szóban benne van, hogy amint 
az áldást hozó eső széjjelárad, kiömlik az ég nyílásaiból, úgy 
árad szét az Isten Lelke.

Amikor azon a pünkösdi napon, amelyet most ünneplünk, Péter 
a rejtekhelyéről kimegy bátran a tömegek közé és hangosan 
felemeli a szavát és elkezdi mondani az embereknek, hogy 
miről van szó, akkor Jóel próféta szavait idézi. Hallgatóinak 
emlékezetébe idézi: „ kiöntöm az én Lelkemet minden testre…”

Ezt jegyezzük meg, hogy Jézust nem a materialisták és 
az ateisták feszítették meg, hanem a kegyes emberek adták 
keresztre. Tehát Jézust likvidálták. Kimondták, hogy pusztulnia 
kell. Jézust nemcsak megölték, hanem örökre kompromittálták. 
Hiszen a kereszt az akasztófa volt, annak minden szégyenével, 
kitörölhetetlen gyalázatával. Teljes munkát végeztek, hiszen 
akik Jézus körül voltak, azok mind elbújtak. Azt sem tudták, 
hogy hova húzódjanak be a félelem miatt. S akkor, egyszer 
csak dinamikus erővel, váratlanul és tömegeket megrázva, sőt 
a világtörténelmet megrázva és alakítva kirobban egy nagy 
erő, egy lelki és erkölcsi mozgalom, ami belenyúlt az emberek 
életébe, s azt teljes egészében megváltoztatta. Úgy történt ez, mint 
amikor a sokáig visszatartott vízforrást vagy egy erőnek erejével 
eldugaszolt vízcsapot széjjelrobbant a víznek az ereje. Ilyen óriási 
erő robbant ott ki. Aznap már háromezren csatlakoztak ehhez a 
mozgalomhoz. És ez azután hömpölygött tovább napról napra. 
Ez a mozgalom a mai napig is tart. Nem halódik, mert még ma is 
nagy ereje van. A lényeg az, hogy aki ezt a mozgalmat elindította, 
az a Lélek még ma is létezik és munkálkodik. Azt mondta Pál 
apostol a Római levélben „Istennek szerelme kiöntetett a mi 
szívünkbe a Szentlélek által, aki adatott nékünk.”

Mit jelent az, hogy „szeretet”? Az Újtestamentum olyan szót 
használ ennek a kifejezésére, ami nem is létezett az ókori görög 
klasszikus irodalomban. Valami egészen új, amit Jézus mondott 
ki és valósított meg. Ezt ábrázolta ki életében, szavaiban és 
történetében, és mindenek felett az önfeláldozásában. Azt 
tudniillik, hogy Isten szeretete egyetemes, minden emberre 
kiterjed. Ezt így fejezte ki Jézus: „felhozza az ő napját mind a 

gonoszokra, mind a jókra”. Tehát nincs minősítés és feltétel. Az 
Ő szeretete univerzális. Isten szeretete minden ellentétet áthidal. 
Neki minden ember kedves. Nemcsak azok, akik zsolozsmáznak, 
akik nagyon kegyesek, és ráérnek ezzel foglalkozni. Az Ő 
szeretete előfeltétele minden létnek. Mert ez a világ nagyon 
szép. És egy ilyen világot, amelyben matematikai rend van, csak 
nagy szerelemből lehet csinálni. És csak az tudja fenntartani is, 
olyan Valaki, aki szeret. Ez a szeretet árad ki a Szentlélek által 
a mi szívünkbe.

Ez a szeretet töltetett ki azon a pünkösdi napon. A legcsodálatosabb 
és a legelképesztőbb emberi közösség jött létre. Amilyenhez 
hasonló nem volt még ebben a világban, hanem új csodálatos 
dolog jött létre.

Én most élesen körülhatárolva arra az eklézsiára gondolok, ami 
akkor jött létre: az őskeresztyén gyülekezetre. Erről az eklézsiáról 
néhány évtized múltán írja Pál: itt nincs zsidó és nincs görög, 
nincs úr és rabszolga, nincs férfi és nő, vagyis itt nincsenek 
ellentétek, nem számít a származás, a faj, a kultúra alacsony vagy 
magas foka. Nincsenek válaszfalak és különbségek, nincsenek 
kiváltságos osztályok, vagy magasabb rendű fajok.

Valamikor volt egy olyan irányzat Magyarországon, amelyben 
az emberek mindig azt hangsúlyozták, hogy kivel miért nem 
tudnak közösséget vállalni. De meg kellett érteni, hogy az a 
Jézus Krisztus, Akit mi prédikálunk, éppen azáltal lett a világ 
Megváltója, és az emberiség Megtartója, hogy minden emberrel 
vállalja a közösséget. Az Isten szeretetét minden ember számára 
sugározza.

Ez a világ valóban egy sivataghoz hasonlít, és egyre inkább ahhoz 
fog hasonlítani. Hol van olyan ember, akiben bízni lehet? Nagy 
szüksége van ennek a világnak a megújulásra, olyasfélére, mint 
amit az eső után a természet tesz nyilvánvalóvá, ilyen megújulásra 
erkölcsileg, lelkileg. Azt mondta Einstein, a nagy fizikus, hogyha 
az emberiség nem változtatja meg a gondolkodását, el fog 
pusztulni. Hol van a jele annak, hogy az emberiség megváltozott 
a gondolkodásában? Ha mi keresztyének magunkra tekintünk, hol 
vannak nekünk lelki erőink? Hol sugárzik belőlünk olyan erkölcsi 
hatás, mint a régiekből? Miben különbözünk azoktól, akik nem 
hisznek Istenben? A világon semmiben.

Pedig ma is történnek még nagyszerű dolgok. Kínában 
mérhetetlen nyomás alatt van a keresztyén egyház, elképesztő 
állapotok vannak, de növekszik az egyház. Koreában reggel, 

(folytatás a 2. oldalon)
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Akikért a harang szólt...

2014. április 10. Soós Gézáné Pintér Erzsébet (86 éves)

2014. április 11. Viringer Mártonné Urbán Piroska (61 éves)

2014. április 11. Földes Lászlóné Szabó Mária (80 éves)

2014. április 18. Lévai József presbiter (80 éves)

2014. május 2. Benya Zoltánné Nagy Ilona (80 éves)

2014. május 15. Bánszegi Róbert (40 éves)

Isten vigasztalása legyen 
elhunyt testvéreink 

itt maradt gyászoló szeretteivel!

A keresztség sákramentumában 
részesült:

2014. április 6. Ötvös Zeline Anna

2014. április 6. Ötvös Nimród

2014. április 13. Nagy Csoma

2014. április 20. Ropoli Franciska

2014. április 20. Nagy-Regőczi Dávid

2014. április 27. Molnár Aida Mónika

2014. április 27. Süveg Luca

2014. április 27. Rizóczki Nóra

2014. május 4. Balogh Alex Richárd

2014. május 4. Iván Míra Natasa

2014. május 11. Molnár Míra Dóra

2014. május 11. Szabó Levente Botond

2014. május 18. Sarus Noel

anyakönyvet 
lapozgatva

Tóvárosi Imaház (Somogyi B. u. 5.)

Június 8. 09.00
Pünkösdvasárnap (Istentisztelet  ‒ Úrvacsora)

 18.00 
 (Istentisztelet)  

Június 9. 09.00
Pünkösdhétfő (Istentisztelet)

 18.00 
 (Istentisztelet  ‒ Legátus)  

Ünnepi istentiszteletek

Tata, Református Templom (Kocsi u. 15.)

Június 8. 10.00
Pünkösdvasárnap (Istentisztelet  ‒ Úrvacsora, konfirmáció)

 16.00 
 (Istentisztelet  ‒ hittanos évzáró)  

Június 9. 10.00
Pünkösdhétfő (Istentisztelet  ‒ Úrvacsora)

 15.00 
 (Istentisztelet  ‒ Legátus)  

munkaidő előtt bármilyen időjárási körülmények között 5-6000 
ember gyülekezik össze egy-egy templomban azért, hogy közösen 
imádkozzon. Indiában olyan keresztyén egyház van, mint amilyen 
a pünkösdi volt. Egy német ember, aki Dél-Afrikából jött haza, 
arról számolt be, hogy míg nálunk milliós költséggel építik a 
szebbnél szebb templomokat, amelyek üresen állnak, addig 
a nyomorult négerek munka után mennek a kis imaházaikba, 
amelyek vályogból épültek, és ott énekelnek, imádkoznak, és 
éjfélig nem akarnak hazamenni. Várják, hogy az Isten rájuk 
tekintsen. Mindenütt van jele annak – természetesen a fehér 
világban is –, hogy ez a Lélek munkálkodik.

Efféle mondanivalója van ennek a Pünkösdnek. Nem mintha 
le tudnám hozni, meg tudnám idézni, vagy pótolni tudnám. 
Nem tudom. Én éppúgy szomjazom, és szenvedek, mert nincs 
visszhangja az igehirdetésnek. Nem kell az embereknek Jézus 
evangéliuma. Amire én az életemet rátettem, az az embereket nem 
érdekli. És még a legjobbakat is csak hagyományból érdekli. A 
ráérő idejükben érdekli. Én éppúgy szenvedek és éppúgy várok. 
Ha valaki ebben csatlakozik hozzánk, az megerősít bennünket 
abban a reménységben, hogy előbb-utóbb csak történni fog valami 
itt is. Megkönyörül Isten ezen a népen is. Nem engedi, hogy 
kipusztuljon innen az Ő Igéje, elnémuljon a zsoltár, az Ő népe!

Jövel Szentlélek Úristen!

Részletek Döbrössy Lajos lelkipásztor 
1973. pünkösdi igehirdetéséből

(folytatás az 1. oldalról)
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A csecsemő csak akkor marad életben, ha mindent megkap, 
amire szüksége van. A kisgyermek is folyamatos gondoskodásra 
szorul. A fiatal olykor-olykor már segít is a családban. Felnőtté 
akkor lesz, amikor már számítani lehet rá, amikor (főleg ha 
szükséges) megbízható támasza lesz másoknak.

Legtöbbünket csecsemőkorban kereszteltek. Szüleink, kereszt-
szüleink ígérték meg: úgy fognak nevelni és neveltetni, hogy egykor 
mi magunk tegyünk bizonyságot hitünkről a gyülekezet előtt.

Kamaszkorod közepén (13-14 éves korod táján, többnyire a hit- 
és erkölcstan órákon, valamint a konfirmációs felkészítőn tanultak 
alapján) a tatai református templomban „vizsgáztál” a Heidelbergi 
káté legfontosabb igazságaiból. 

A Szentháromság Istenbe vetett hitedet az Apostoli Hitvallás közös 
elmondásával vallottad meg. (Emlékszel még a pontos szövegére? 
Az énekeskönyvünk végén ez is megtalálható.)

Végül tettél egy nagyon komoly kijelentést: „Ígérem és fogadom, 
hogy Jézus Krisztus követője, református anyaszentegyházunknak 
egész életemben hűséges, úrvacsorával rendszeresen élő, szolgáló 
és áldozatkész tagja leszek.”

Azóta eltelt néhány év. Betöltötted a 18. életévedet. Nagykorúvá, 
szavazópolgárrá (és felelősségre vonhatóvá!) lettél. 

Ha okosabbá és bölcsebbé is, az jó. Mert a tudás és a hit nem 
állítható szembe egymással.

A tudás ellentéte a tudatlanság. A hit ellentéte a hitetlenség, a 
kétségbeesés.

A Tatai Református Egyházközség felelősséget érez minden itt 
konfirmált fiatal iránt (is). Nem akarunk akaratod ellenére magunkhoz 
láncolni. 

Azt azonban szeretnénk tudni:
• hol és hogyan élsz?
• milyen a véleményed az egyházadról és a kapcsolatod vele?
• szívesen fogadnád-e, ha néha tájékoztatnánk gyülekezetünk 

életéről?
• Tudnál-e olykor eljönni egy-egy alkalmunkra?
• Igényelsz-e segítséget valamiben, vagy tudsz-e másoknak 

segíteni bármilyen területen?
A presbitérium és a gyülekezet missziói bizottsága nevében 

névre szóló levélben szólítjuk meg mindazokat a fiatalokat, akik a 
közelmúltban Tatán konfirmáltak, s 1994. január 1. után és 1996. 
augusztus 31. előtt születtek. (Azaz 18-20 évesek. Összesen 65-en 
vannak.)

Mindenekelőtt visszajelzést kérünk Tőled, amelyben megadod a 
legbiztonságosabb, leggyorsabb elérhetőségedet (postacím, mobil 
vagy e-mail). Valamint szeretettel várunk találkozóra 2014. augusztus 
24-én, vasárnap 9 órára a gyülekezeti otthonunkba (2890 Tata Kocsi 
u. 15. 34/380-616 szaboelod75@gmail.com).

Szeretnénk rövid „tanácskozás” után részt venni közösen a 
10 órás istentiszteleten. Majd azokkal, akik tudnak maradni 
(szeretetvendégség közben, a süteményt nem Neked kell hozni!), 
valamint néhány érdeklődő gyülekezeti taggal elbeszélgetni a Téged 
vagy a minket érdeklő kérdésekről.

Bizonyára mások is szívesen találkoznának Veled. Számítunk 
Rád! Szeretettel várunk!

A szervezők nevében: 

dr. Kálmán Attila

Ez a levél a gyülekezet tagjainak a tájékoztatására készült, valamint 
azoknak a fiataloknak, akikhez valamilyen ok miatt nem jutott el 
a névre szóló levél. (Pl. azért, mert 1-2 évvel 1994. előtt születtek.)

Nagykorú lettél valóban?

„A Szentírás megbízza az emberiséget a teremtett világ megóvásával 
és művelésével, aminek az ember – a mai fenyegető helyzetben 
már be kell, ismerjük – nem tett eleget. 
Keresztyén emberként felelősséget érzünk, hogy 
jelen korunk környezeti válságában szerepet 
vállaljunk a teremtésvédelem gondolatán át az 
evangélium hirdetésével, szemléletformálással, 
a környezettudatos élet kialakítására való 
képzéssel, az egyházak közötti együttműködés 
megteremtésével, és állásfoglalásunk az állam és társadalom felé 
való közvetítésével.”

(Részlet az Mre általános fejlesztési koncepciója a 2014-2020 
eU költségvetési időszakhoz igazítva c. dokumentumból)

Magyarországi Református Egyház, 
Ökogyülekezeti Mozgalom

2010 októberében a református Skót Egyház és a Magyarországi 
Református Egyház együttműködési megállapodást írt alá, melynek 
keretében a magyarországi egyházi gyakorlatban is meg kívánják 
honosítani az úgynevezett ökogyülekezeti programot. 

Ökogyülekezet. Talán az első hangzásra furcsa szóösszetétel nem 
más, mint a keresztyén emberekben felmerülő környezetvédelmi 
problémákra adott felelősségteljes válasz a gyülekezeteken belül. 
Itt szeretném leszögezni, hogy ez nem egy új, egyfajta alternatív, 
sajátos életfelfogású gyülekezet, hanem Anyaszentegyházunk, 
a Magyarországi Református Egyházunk saját önálló lábakon 
álló programja, ha úgy tetszik Mozgalma, amelyhez elsősorban a 
református, evangélikus gyülekezetek csatlakozását várjuk, de a 
Program maga természetesen ökumenikus szemléletű.

2012 tavaszán volt szerencsém személyesen is betekintést nyernem 
egy skóciai gyülekezet életébe, Dalbeattie-ben, amely az elsők 
között csatlakozott a Skót Egyház EcoCongregation/Ökogyülekezet 
Programjához. A skót gyülekezet lelkipásztora és a gyülekezet 
tagjai valóban kínosan odafigyelnek a gyülekezet fenntartásában 
lévő épületek energia-, megújuló energia felhasználására, 
közösségi közlekedés megszervezésére, kerékpárhasználatra, a 
templom kert rendszeres gondozására (bibliai növénykert) és nem 
utolsó sorban a gyermekek, hittanos csoportok környezettudatos 
szemléletformálására. 

Az Ökogyülekezeti cím (amelyet minden évben a Magyarországi 
Református Egyház Ökogyülekezeti Tanácsa hirdet meg) 
megszerzésével az alapvető célkitűzés, hogy a gyülekezet egy 
saját teremtésvédelmi programot dolgozzon ki. A teremtésvédelmi 
programmal jó példát mutat a teremtett világ megőrzéséhez. A 
program fő szempontja, hogy a helyi gyülekezeti közösség minél 
több tagja részt vegyen benne, az alábbiak szerint;
• Spirituális élet (környezetvédelmi kérdések és a keresztyén hit 
kapcsolata)
• Gyakorlati élet (gyakorlati környezetvédelmi tevékenységek a 
gyülekezeti közösségben)
• Közösségi élet (szemléletformálás, kapcsolatépítés és csatlakozás 
az országos és helyi civil zöld szervezetek programjaihoz)

Tata-Tóváros természeti környezeti adottságai messzemenőkig 
alkalmassá teszi a Gyülekezetet, hogy csatlakozzunk, részesei 
lehessünk az Ökogyülekezeti Mozgalomnak. Ez már csak rajtunk áll, 
hogy képesek vagyunk-e a teremtésvédelem gondolatát gyülekezeti 
szinten is megélni.

ifj. Gyimóthy Géza presbiter
(A szerző környezetmérnök, a Magyarországi Református Egyház 

Ökogyülekezeti Tanácsának tagja)

A Teremtésvédelem margójára
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KÉPESEK VAGYUNK RÁ?

tatán az egyik leginkább tisztelt ember FlÓris Benő (1823-
1908) kántor-tanító volt. közel ötven évig volt a református 
iskola rektora. nemzedékeket tanított meg írni-olvasni, számolni, 
Bibliát tanulmányozni, zsoltárt énekelni. nevelt jó erkölcsre, 
családi életre, hazaszeretetre. tankönyveket, verses, prédikációs 
és imádságos könyveket írt. könyvtárt, énekkart, önképzőkört, 
önkéntes tűzoltó-egyesületet szervezett, vezetett. több levelet 
váltott az emigrációban élő kossuth lajossal. kapcsolatban állt 
jókai Mórral, eötvös józseffel.

Köztiszteletét jelzi, hogy egykori tanítványai (a mi nagyszüleink-
dédszüleink) nem akármilyen síremléket állítottak neki, hanem 
közadakozásból a korszak egyik legkiválóbb, legelismertebb 
szobrászművészét, SZŐDI SZILÁRDOT (1878-1939) kérték fel a 
kőtalapzatra állított, másfélszeres életnagyságú bronz mellszobor 
elkészítésére. (Bizonyára sokan látták a Környei úti temetőben, a főút 
jobb oldalán, a fák között a Kossuth-szakállas, tollbokrétás süvegű, 
magyaros mentéjű szép műalkotást, amelyen néha még manapság 
is találni virágot, koszorút.)

Gyülekezeti hétvége
Balatonberény, 2014. július 10-13.

Ahogyan arról a húsvéti újságunkban beszámoltunk, az idei 
esztendőben is megrendezzük gyülekezeti hétvégénket, amely 
lehetőséget ad a lelki feltöltekezésre, kikapcsolódásra. A tervezett 
program itt olvasható, az előadók felkérése folyamatban van. A 
hétvégén a részvételi díj 15.000 Forint, amelynek első részletét, 
5.000 Forintot a jelentkezéssel együtt kérjük befizetni. 
A helyszín a tornácos panzió, amely a 7119-es út mentén található 
Balatonberényben, 500 méteres távolságban a Balaton-parttól. 
A szobák saját fürdőszobával rendelkeznek, lehetőségünk van a 
közös alkalmak megtartására is a közösségi teremben. A panzió 
50 fő befogadására alkalmas. Az eddigi jelentkezések után 10-12 
szabad hely maradt. jelentkezni a lelkészi Hivatalban lehet.

PRoGRAMteRvezet
tömeg – gyülekezet – én

Bibliai vezérige: „Minden egyes tagja erejéhez mérten közösen 
munkálja a test növekedését, hogy épüljön szeretetben.” (Ef. 4. 16.)

2014. július 10. csütörtök
15.00-tól Érkezés, szálláshely elfoglalása
18.00  Vacsora
19.00 Ismerkedés, beszélgetés
20.00 Áhítat (dr. Szabó Elődné)
Tábortűz mellett éneklés – beszélgetés.

2014. július 11. péntek
8.00 Reggeli
9.00-9.10 Bibliaolvasás, imádság.
9.15-10.15 Előadás. „Tömegben lenni – a külső környezet hatása 
az egyénre” (Tömeg és én)
10.15-10.30 Szünet.
10.30-11.30 Megbeszélés.
12.00 Ebéd. Kirándulás a Csillagvárhoz és a Kis-Balatonhoz. 
Érinteni lehet a Zalavári templomromot és a Sármelléki repülőteret.
19.00 Vacsora.
20.00 Áhítat. (Nagy Krisztina)
Tábortűz mellett éneklés – beszélgetés.

2014. július 12. szombat
8.00 Reggeli.
9.00-9.10 Bibliaolvasás, imádság.
9.15-10.15 Előadás. „Építeni a gyülekezetet – szolgálat vállalása 
a gyülekezetben” (Gyülekezet és én)
10.15-10.30 Szünet.
10.30-11.30 Megbeszélés.
12.00 Ebéd.
Kirándulás Keszthelyre.
17.00 Canto-Rock koncert áhítattal (dr. Szabó Előd)
19.00 Vacsora.
Játékos este a családoknak.
Tábortűz mellett éneklés – beszélgetés.

2014. július 13. vasárnap
8.00 Reggeli.
10.00 Istentisztelet úrvacsoraosztással. (dr. Szabó Előd – a 
tábor vezérigéje alapján)
12.00 Ebéd.
14.00-tól Hazautazás.

Az előadásokkal párhuzamosan külön program a gyermekeknek!

Néhány hónapja három lelkiismeretlen fiatal a szobrot ellopta, 42 
darabba vágva leadta az egyik fémgyűjtő helyen. A többmilliós értékű 
alkotásért 37 ezer forintot kaptak (és első fokon 4-4 éves elzárásra 
ítélték őket, de kártérítés nem várható tőlük).

A szobor helyreállítását egy ismert szobrászművész 2 millió 
forintért vállalná. 500 ezer forintot erre a célra már befizetett a tatai 
Zsigmond Király Borlovagrend, 102 ezer forint volt a ballagási 
ünnepély perselypénze, amelyet erre szeretnénk fordítani. Ezúton 
is köszönjük az önzetlen adományokat!

Kérjük mindazokat a közösségeket, vállalkozásokat és egyéneket, 
akik hozzá tudnak járulni a szobor helyreállításához, szíveskedjenek 
tetszőleges összeget befizetni a Tatai Eklézsia Alapítvány 
11629003-06124900-29000003 számú számlájára (odaírva a 
közleményhez: „szobor”) vagy az egyházközség irodájában (Kocsi 
utca 15. munkanapokon 9-13), vagy pünkösd vasárnapon eljuttatni 
valamelyik istentiszteletünk perselyébe.

Elődeink áldozatvállalását ne hagyjuk elveszni!
Köszönjük megértésüket és segítségüket.

A tatai Református egyházközség Presbitériuma.
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tudjuk: Dunántúlon két évenként rend van. sőt: 
renD van! 2014-ben már a hatodik alkalommal: győr, 
kaposvár, komárom (Monostori erőd), pápa és 2012-ben 
székesfehérvár után 2014-ben őriszentpéteren.

Az egyházi napok pontos dátuma és fő témája:
2014. július 4-5-6, péntek-szombat- Vasárnap

„őrhelyemre állok, odaállok a bástyára!” (Habakuk, 2,1)
Igehirdetések, előadások, presbiteri, nőszövetségi, ifjúsági 

találkozók mellett elmaradhatatlan a dunántúli kórusok találkozója 
is. A vasárnap délelőtti istentiszteletet reménység szerint a tv is 
közvetíti.

Őriszentpéter: az Őrség fővárosa. Az Őrség egy (majdnem) 
elfelejtett része kicsi hazánknak, szép Magyarországnak. A térkép 
szerint: a 8-as úttól délre, a 86-ostól nyugatra esik. Tatától mintegy 
250 km. Mondhatnánk: messze van. De ne felejtsük, ha egyszer 
odaértünk, már Tata lesz „messze”.

Tatáról eddig három csoport tervezi a részvételét. A gimnázium 
„Pillanatképek a magyar kultúráról” csoportja, a Diákszínpad „A 

REND...  REND...  REND...  REND...  REND...  és ismét REND!

meglopott tolvaj” színdarabja, és a gyülekezet „Soli Deo Gloria” 
kamarakórusa.

Az autóbusz a tervek szerint július 5-én, szombaton reggel 5,00 
órakor indul a református gimnázium előtti autóbuszmegállóból, 
és este 11,00 óra tájban (23,00 órakor) érkezik ugyanoda vissza. 
A „nem szereplő”, de érdeklődő testvéreinket is szeretettel várjuk. 
Az autóbusz előre számított költsége 3.000,- Ft személyenként. 
A REND regisztrációs költsége személyenként 1.000,- Ft, ezért 
ajándékba kapjuk a programfüzetet, és a parkolás is ingyenes 
lesz. Előjegyzésben kedvezményes menüt is rendelhetünk (azt is 
előre lehet befizetni). Természetesen annak sincs akadálya, hogy 
valaki egyénileg jelentkezzen és utazzon. A jelentkezés a Lelkészi 
Hivatalon keresztül (jelentkezési lap itt kérhető) is történhet, vagy 
közvetlenül interneten: „www.rend.hu”. Szállásról (aki ott aludna, 
és mindhárom napon részt venne) egyénileg kell gondoskodni.

Szeretettel hívjuk és várjuk a részt venni készülőket. Azt pedig 
minden Kedves Olvasónktól hadd kérjük: imádkozzunk együtt az 
alkalom áldásaiért!

- MM -

Református egyházi Napok Dunántúlon 2014

Református Gyülekezeti túra a Gerecsében

2014.05.02-án péntek hajnali 9 órakor ideális túrázó időben 
gyülekezett a Tatai Református Gyülekezet „túra szakosztálya”. 
33 gyermek és felnőtt, valamint a Néró nevű vérlabrador jelent 
meg a Kocsi utcai református templom előtt. Rövid ismerkedés és 
egyeztetés után gépkocsikba szálltunk és kis karavánunk elindult 
Tardosra a túránk kiindulási helyére. Már az autós útvonalunk is 
nagyon szép vadregényes tájakon vezetett. Utunk során elhaladtunk 
az agostyáni ökofalu és az Arborétum mellett. Tardosra érkezvén 
a gépkocsikat az erdő szélen hagyva bevetettük magunkat a „sűrű 
sötét rengetegbe”. A turistajelzést követve csúcstámadást indítottunk 
a Gerecse legmagasabb, 633 m magas pontjára. Ennek a szakasznak 
volt egy rövid, de annál inkább izzasztós, szuszogtatós része, amely 
nagyon látványos szikla képződmények közvetlen közelében haladt 
el. Azt találgattuk, hogy a török vagy a magyar vitézek, esetleg az 
indiánok leselkednek-e ránk a sziklák mögül.  

A hegy tetejére érve megpihentünk és elmajszoltuk az otthonról 
hozott elemózsiát. Túránkat folytatva utunk a TV torony mellett, 
majd a Hercegprímási Kastély előtt haladt el, és a hegyet megkerülve 
közeledtünk a kiindulási hely felé. Ezen a szakaszon a távoli égzengés 
tartotta izgalomban kis csapatunkat: Vajon megússzuk-e szárazon 
ezt a kalandot? Végül is az Egek Ura megkegyelmezett nekünk és 
a zivatar elkerült minket. Kellemesen elfáradva érkeztünk vissza 
autóinkhoz. Külön elismerést érdemelnek azok a szülők, akik 
kisgyermeküket a hátukon cipelve teljesítették a távot. 

pethő Csaba
további program ajánlatok: 
1. rádió múzeum megtekintése és meghallgatása tardoson, 

majd piknik a Malom völgyben. igény esetén kisebb séta-túra 
a Malom völgy környékén.

2. túra tardos Bánya hegy.
3. túra tardos-Vértestolna környékén.
4. túra Agostyán- Baj vadászház, templomrom, stációk – 

Agostyán.
5. látogatás az agostyáni Ökofaluba. / 6. látogatás az 

agostyáni Arborétumba. (Az 5-ös és a 6-os összevonható egy 
napra.)

Épülünk, szépülünk!

2014-ben gyülekezetünk több építkezésbe, felújításba vágott és vág 
bele. Még múlt év decemberében elkezdődött egy lakás felújítási 
munkálat, amely a Kocsi utca 13. szám alatti épület egy részét 
érintette és Istennek hála márciusban be is fejeződött minden az 
utolsó simításokkal. Istennek hála, hiszen tudjuk „Ha az Úr nem építi 
a házat, hiába munkálkodnak az építők." (Zsolt 127,1). Esetünkben 
azonban áldás volt a felújításon, melynek keretében megszépült és 
lakhatóvá vált az egykor értelmi fogyatékosok napközi otthonaként 
(ÉNO) funkcionáló épületrész, mely az időskorúak napközi otthona 
mellett található. Így került kialakításra egy két szoba összkomfortos, 
(jelenleg) segédlelkészi lakás. A villanyhálózat, vízhálózat és a 
csatornázási közművek felújítása és átalakítása mellett új burkolat, 
festés és konyhabútor tette komfortossá ezt a lakást. Mindezeknek 
költsége kicsivel több, mint 1,5 millió forintot emésztett fel a 
gyülekezeti büdzséből. 

Ezen a ponton szeretném megköszönni a gyülekezetnek, 
presbitériumának és lelkészeinek jóváhagyását a munkálatokhoz. 
Tudjuk, hogy vannak dolgok, amelyeket nem lehet forintokra 
lebontani, ilyen az emberi segítségnyújtás, az áldozatos és odaszánt 
munka és idő. Úgy gondolom, jó fórum lehet ez a lapszám és ez a cikk 
arra, hogy megköszönjük mindazoknak a munkáját, akik bármilyen 
módon segédkeztek a felújítás során. 

A teljesség igénye nélkül említeném meg Izsáki Andrást az építő 
munkákért, Csirke Istvánt a kitűnően újraépített villanyhálózatért, 
villanyszerelési munkák kivitelezéséért, amit Isten dicsőségére 
végzett az épületben, Korpás Jánost a festésért, Szabó Bálint 
testvérünket a gyönyörű asztalos munkákért és végül de nem 
utolsósorban Dr. Márkus Mihályt, aki nem csak idejét és cserépkályha 
készítő tudását áldozta, de még anyagot is hozott a kályhák 
felújításához, s így a leghidegebb napokon sem kellett fáznom. 

Az emberi és anyagi oldal mellett vagy ha, úgy tetszik inkább 
előtt, adok hálát Istennek ezért a megújulásért és ezért a nyitott és 
áldozatkész gyülekezetért. Soli Deo Gloria – Istené legyen ezért a 
dicsőség.

Papp László segédlelkész
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Dr. Bódis István Alapítvány egyszerűsített éves beszámolója

közhasznú eredménykimutatás 2013. év (eFt)
2012 2013

1. Értékesítés nettó árbevétele 0 0
 2. Aktvált saját teljesítmények értéke 0 0
 3. Egyéb bevételek 1223 1233
  - támogatások 1223 1233
 4. Pénzügyi műveletek bevételei 54 40
 5. Rendkívüli bevételek 0 0
A Összes bevétel 1277 1273

 - ebből: közhasznú tevékenység bevételei 1277 1273
 6. Anyagjellegű ráfordítások 0 34
 7. Személyi jellegű ráfordítások 0 0
  - ebből: vezető tisztségviselők juttatása   
 8. Értékcsökkenési leírás 0 0
 9. Egyéb ráfordítások 20 0
 10. Pénzügyi műveletek ráfordítása 0 0
 11. Rendkívüli ráfordítások 0 2200
B Összes ráfordítás 20 2234
  - ebből: közhasznú tevékenység ráfordításai 20 2234
C Adózás előtti eredmény (A-B) 1257 -961
 12. Adófizetési kötelezettség   
D Adózott eredmény 1257 -961
 13. Jóváhagyott osztalék   
e. tárgyévi eredmény 1257 -961
 TÁJÉKOZTATÓ ADATOK  2012 2013
A. Központi költségvetési támogatás 0 0
B. Helyi önkormányzati költségvetési támogatás 0 0
C. Az Európai Unió strukturális alapjaiból ill. a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás 0 0
D. Normatív támogatás 0 0
E. Szja 1% 753 1033
F. Közszolgáltatási bevétel 0 0

Mérleg 2013. december 31. (eFt)
 2012 2013

ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)
A. Befektetett eszközök 3.520 3.520
B. Forgóeszközök 2655 2362

II. Követelések 0 668
IV.  Pénzeszközök 2655 1694

Eszközök összesen 6175 5882
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)

C. Saját tőke 6175 5214
I.  Induló tőke/Jegyzett tőke 360 360
II. Tőkeváltozás/Eredmény 4558 5815
V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből (közhasznú tevékenységből) +1257 -961

D. Tartalék 0  0
E. Céltartalékok 0  0
F. Kötelezettségek 0  0

Források összesen 6175 5882
Alapítványunk normatív költségvetési támogatást, pályázati támogatást nem kapott. Vezető tisztségviselők díjazásban nem 
részesültek.
Alapítványunk az előző években tartalékolt és a 2013. évben a befolyt támogatásokból (magánszemély, vállalkozó, szja 1%,) 
a Tatai Református Gimnázium fejlesztésére 2000 eFt-ot és a 2012. és 2013. évi Dr. Bódis díj fedezetére 200 eFt-ot utalt át 
a gimnáziumnak.

Tata, 2014. április 12. Dr. Kálmán Attila
a kuratórium elnöke
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Tatai Eklézsia Alapítvány egyszerűsített éves beszámolója

közhasznú eredménykimutatás 2013. év (eFt)
2012 2013

1. Értékesítés nettó árbevétele 0 0
2. Aktivált saját teljesítmények értéke 0 0
3. Egyéb bevételek 872 1080
 - támogatások 872 1080
4. Pénzügyi műveletek bevételei  33 21
5. Rendkívüli bevételek 0 0

A Összes bevétel 905 1101
- ebből: közhasznú tevékenység bevételei 905 1101

6. Anyagjellegű ráfordítások 230 91
7. Személyi jellegű ráfordítások 0 0
 - ebből: vezető tisztségviselők juttatása   
8. Értékcsökkenési leírás 0 0
9. Egyéb ráfordítások 0 0
10. Pénzügyi műveletek ráfordítása 0 0
11. Rendkívüli ráfordítások 70 4200

B Összes ráfordítás 300 4291
 - ebből: közhasznú tevékenység ráfordításai 300 4291

C Adózás előtti eredmény (A-B) 605 -3190
12. Adófizetési kötelezettség   

D Adózott eredmény 605 -3190
13. Jóváhagyott osztalék   

e tárgyévi eredmény 605 -3190
 TÁJÉKOZTATÓ ADATOK 2012 2013
A Központi költségvetési támogatás 0 0
B Helyi önkormányzati költségvetési támogatás 0 0
C Az Európai Unió strukturális alapjaiból ill. a Kohéziós Alapból nyújtott támogatás 0 0
D Normatív támogatás 0 0
E Szja 1% 510 521
F Közszolgáltatási bevétel 0 0

 
Mérleg 2013. december 31. (eFt)

2012 2013
ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK)

A Befektetett eszközök 0 0
B Forgóeszközök 11925 5814

II. Követelések 2921 0
IV. Pénzeszközök 8934 5814

Eszközök összesen 11925 5814
FORRÁSOK (PASSZÍVÁK)

C Saját tőke 8704 5514
I. Induló tőke/Jegyzett tőke 50 50
II. Tőkeváltozás/Eredmény 8049 8654
V. Tárgyévi eredmény alaptevékenységből (közhasznú tevékenységből) +605 -3190

D Tartalék 0  0
E Céltartalékok 0  0
F Kötelezettségek 3221  300

Források összesen 11925 5814
Amint a számszaki adatokból kiderül, a 2013-as évben adományokból és az szja 1%-ból 1.080 eFt bevétel származott.
Ehhez a bankszámlán elhelyezett pénzösszeg után 21 eFt kamat került jóváírásra. A 2013-as évben az szja 1%-ból 521 eFt 
bevételünk, magánszemélyektől és cégektől 559 eFt támogatás érkezett. Ezt a pénzösszeget valamint az előző években 
felhalmozott szja 1%-ot és egyéb támogatásokat a Tatai Református Egyházközség templomfelújítására és a gyülekezeti 
élet támogatására átutaltuk. 

Tata, 2014. április 23. Dr. Márkus Mihály
a kuratórium elnöke
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támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Egy példány ára mintegy 35 forint.

Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

köszönjük segítségüket!

tatai -tóvárosi  Harangszó
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja

Szerkesztette, felelős kiadó: Dr. Márkus Mihály

Munkatárs: Szter

Készült: a gyülekezet kiadásában, 1500 példányban

Előkészítés: BCs Nyomtatás: Sollers

A gyülekezet tagjaihoz 
a presbiterek útján jut el a Harangszó.

Itt vagyunk:
2890 Tata, Kocsi u. 15. 

Tel.: 34/380-616, 30/639-6542

E-mail: reformatusegyhaz@etata.hu

Gyülekezetünk honlapja: www.reftata.hu 

A tatai Református Gimnázium honlapja: 
www.refi-tata.hu 

kenderke művészeti iskolánk honlapja: 
www.kenderke.hu

A Harangszó megjelenését a Sollers Nyomda támogatta.

Forduljon hozzánk bizalommal!
Sollers Nyomdaipari Kft.

Tata, Komáromi u. 55. 
Tel.: (34) 586-036 

E-mail: sollers@t-online.hu

Ofszet-, digitális és tamponnyomtatás.
Minden, ami nyomdával kapcsolatos:

Havilapok, könyvek, prospektusok, 
naptárak, szórólapok, plakátok, 

ügyviteli nyomtatványok, névjegykártyák, 
borítékok, ajándéktárgy emblémázás, 

stancolás...

rendszeres gyülekezeti alkalmaink

Bibliás alkalmak:

IstentIsztelet: MInDen VAsÁRnAP
9.00 óRAkoR tóVÁRoson,

10.00 óRAkoR tAtÁn.
A vasárnapi 10 órás istentisztelettel párhuzamosan  
gyermekmegőrzés és gyermek-istentisztelet is van 

a hitoktató teremben.

IstentIsztelet szeRDÁn 
délelõtt mindkét idŐsek otthonábAn, 

délután 15.00 órakor a kórházbAn.

Gyülekezeti csoportok alkalmai:

PÁRos köR 
Fiatal családosok összejövetele havonta – 

Minden hónap harmadik hétvégéjén 
(június/augusztus kivételével)

nõszöVetséGI összejöVetel 
Minden hónap első szerda du. 18.00

nőI BIBlIA óRA: 
2014. június 13. du. 18.00 

2014. szeptember 12. du. 18.30 
2014. október 10. du. 18.30

PResBIteRI BIBlIA óRA: 
2014. szeptember 24. du. 18.00 

2014. október 22. du. 18.00

énekkARI PRóBA: 
nyári szünetet követően 

minden csütörtökön 18 órakor az imaházban

VAsÁRnAPI IMAóRA 
18.00 órától a tóvárosi református imaházban.


